



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

25.05.2007

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Πραγματοποιήθηκε σήμερα στην Λειψία της Γερμανίας συνάντηση των αρμοδίων Υπουργών για την περιφερειακή ανάπτυξη με θέμα «Αστική ανάπτυξη και Χωρική Συνοχή». Την χώρα εκπροσώπησε ο αρμόδιος Υφυπουργός Οικονομίας και Οικονομικών κ. Χρήστος Φώλιας.

Στο πλαίσιο της συνάντησης συζητηθήκαν και εγκριθήκαν δύο ιδιαίτερες σημαντικά για τις πολιτικές της Ε.Ε κείμενα:

Η λεγομένη «Χάρτα της Λειψίας» που προωθεί την στρατηγική της «ολοκληρωμένης αστικής ανάπτυξης», ως απαραίτητη συνθήκη για την επιτυχία της βιώσιμης Ευρωπαϊκής πόλης.

Επίσης η «Χωρική Ατζέντα της Ε.Ε» κείμενο που αναγνωρίζει και αναδεικνύει τη διαφορετικότητα του Ευρωπαϊκού χώρου και προωθεί την αποτελεσματική χρήση των δυνατοτήτων των Ευρωπαϊκών περιφερειών και των πόλεων μέσω μιας ολοκληρωμένης πολιτικής χωρικής ανάπτυξης.

Στο πλαίσιο της παρέμβασης του ο Υφυπουργός κ. Χ.Φώλιας τόνισε τη σημασία των κειμένων -που ενέκρινε και η Ελληνική πλευρά- τόσο για την εφαρμογή της αναπτυξιακής περιφερειακής πολιτικής κατά τη νέα προγραμματική περίοδο 2007-2013, όσο και για τη διαμόρφωση των προτεραιοτήτων της νέας πολιτικής για τη Συνοχή που θα εφαρμοσθεί στο μέλλον.

Ο κ. Φώλιας χαρακτήρισε τα αποτελέσματα της συνάντησης ως ένα βήμα μπροστά, στην κατεύθυνση της αναγνώρισης της σημασίας της χωρικής συνοχής και ενημέρωσε τους εταίρους μας για τον τρόπο που αυτές οι πολιτικές και προτεραιότητες που έχουν ήδη ενσωματωθεί στο ήδη εγκεκριμένο- και μάλιστα δεύτερο μεταξύ των 27- ΕΣΠΑ 2007-2013.

Τόνισε την ιδιαίτερη σημασία που η Ελλάδα δίνει στην χωρική και περιφερειακή διάσταση των στρατηγικών της επιλογών και ιδιαίτερα για τις ορεινές και μειονεκτούσες περιοχές, το νησιωτικό της χώρο και τα αστικά της κέντρα.

Ο Υφυπουργός είχε επίσης την ευκαιρία να παρουσιάσει στοιχεία για την καινοτόμο πρωτοβουλία της Ελληνικής κυβέρνησης για τη διαμόρφωση από τους περιφερειακούς και τοπικούς φορείς «Πρότυπων Καινοτόμων Σχεδίων Ανάπτυξης» (ΠΚΣΑ) που ανήλθαν σε 140 και σήμερα αξιοποιούνται από το ΥΠΟΙΟ. Το αποτέλεσμα της πρωτόγνωρα ανοικτής και εντυπωσιακής παραγωγικής αυτής διαδικασίας θα αποτελέσουν τη βάση για τη δημιουργία ενός νέου αναπτυξιακού πρότυπου στην κατεύθυνση της επίτευξης πραγματικής σύγκλισης και χωρικής συνοχής.